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THE YOUNG UNIVERSITY RANKINGS

Patříme mezi 500 nejlepších mladých univerzit
světa

Dne 3. července 2023 byly zveřejněny výsledky

žebříčku mladých vysokých škol THE  Young

University Rankings  2023. The Times Higher

Education Young University Rankings uvádí

seznam nejlepších světových univerzit, kterým

je 50 let nebo méně.

 

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně se umístila mezi

500 nejlepších univerzit na světě.

 

Žebříček THE Young University Rankings udává

pořadí nejlepších světových univerzit mladších

50  let, a  to podle stejných 13  výkonových

ukazatelů, jako je tomu v  případě globálního

žebříčku THE World University Rankings. Pouze

některé vybrané ukazatele v něm mají odlišnou

váhu. 

Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně se podařilo

obhájit svou pozici mladé, ale zároveň

progresivní a  kvalitní vysokoškolské instituce.

V  žebříčku se umístilo dalších šest českých

univerzit, z nichž pouze jedné patří místo před

UTB. Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně je zároveň

nejmladší ze všech. Kvalitu naší univerzity

potvrzuje i  žebříček univerzit založených po

roce 2000, tzv. „millenials“, kde se UTB umístila

mezi čtyřicítkou nejlepších na světě.

 

V  globálním žebříčku bez ohledu na stáří

univerzit se UTB umístila na 1201-1500 místě.

VÍCE INFO

 ROZVOJ SPOLUPRÁCE UTB A ZLÍNSKÉHO KRAJE 

Strategie rozvoje Zlínského kraje  2030 byla

tématem setkání vedení Univerzity Tomáše Bati

s  představiteli Zlínského kraje, které se

uskutečnilo 13. července 2023.

 

Obě strany hovořily zejména o  rozvoji

vzdělávání ve Zlínském kraji, konkrétně

například o  postupném navýšení počtu

studentů a  studentek, větších možnostech

ubytování či potřeby sportoviště, které aktuálně

téměř deseti tisícům studentům schází. „Jsem

rád, že společně s  vedením Zlínského kraje

hledáme cesty, jak strategii rozvoje Zlínského

kraje postupně naplnit. Vzdělávání je pro

rozvoj regionu nesmírně důležité a  jsem

potěšen, že máme ze strany kraje velkou

podporu,“ uvedl rektor UTB prof. Milan Adámek.

 

„Zlínský kraj považuje Univerzitu Tomáše Bati

v současné chvíli za největšího partnera, jako

celek je pro region nesmírně důležitá a  my

budeme pomáhat v  jejím rozvoji, co nejvíce to

půjde. Dohoda, kterou připravujeme, nám jasně

vydefinuje cíle, kterých chceme společně

dosáhnout."

Musíme pracovat systematicky

a  jednotně,“  zmínil během setkání Ing.  Radim

Holiš, hejtman Zlínského kraje.

 

Podle analýzy, kterou si Zlínský kraj nechal

zhotovit, je tento region za posledních 25  let

jeden z  ekonomicky nejlépe rostoucích krajů,

má jednu z  nejnižších nezaměstnaností, ale

zároveň jedny z nejnižších mezd. Právě to brání

budoucím absolventům a  absolventkám v  kraji

zůstávat a  odcházejí za lepšími podmínkami

jinam. A  to chce vedení kraje i  univerzity

postupně změnit.

 

Dalším tématem bylo vzdělávání nelékařských

profesí, které nyní UTB připravuje. Konkrétně se

jedná o  obory Radiolog a  Zdravotnický

záchranář. „Je nesmírně důležité tento krok

podporovat, obě profese jsou pro Zlínský kraj

zásadní, protože v  regionu chybí. Univerzitě

jsme také nabídli prostory v  areálu krajské

nemocnice ve Zlíně, kde by pro studenty mohly

vzniknout nové učebny,“ podotkl hejtman Radim

Holiš.  „To by bylo pro studenty velmi přínosné,

vždy je ideální, pokud se mohou vzdělávat

teoreticky a  zároveň na daném místě rovnou

vykonávat tolik potřebnou praxi,“  řekl rektor

UTB prof. Milan Adámek. V  dalších jednáních

budou obě strany pokračovat a  jednotlivými

kroky postupně naplňovat strategii rozvoje.
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REKONSTRUKCE MENZY U4

Kompletní rekonstrukcí prochází výdejna stravy

centrální menzy UTB na Hradské ulici. Důvodem

je zejména zastaralost technického vybavení,

cílem je zrychlit výdej jídla i  zvýšit počet

strávníků. „Stávající technologie gastro zařízení

již neodpovídají moderním, provozně –

technickým požadavkům, proto byl navržen

nový koncept gastronomického provozu. Nový

layout by měl zásadním způsobem zrychlit

odbavení strávníků, umožnit větší automatizaci

provozu s  efektivnějším využitím prostoru

i  personálu,“  uvedl ředitel Kolejí a menz UTB

Bc. Michal Navrátil.

Důraz je kladen na praktičnost a  hygienu

provozu, mělo by dojít také k  lepšímu využití

celkového prostoru. Během oprav se rovněž

kompletně vymění vzduchotechnické zařízení

včetně potrubních rozvodů a  softwarového

řízení.

 

„Současné vzduchotechnické jednotky

a rozvody jsou již za svou životností a nejsou

schopny docílit požadovaného mikroklimatu

v dotčených prostorech,“ dodal ředitel KMZ UTB

Bc. Michal Navrátil.

 

Budova U4, kde se centrální menza nachází,

byla uvedena do provozu po rekonstrukci

v roce 2001. Ročně se zde uvaří v průměru přes

100  tisíc jídel, v  roce  2023 by to mělo být až

145 tisíc obědů.

 

Opravy potrvají do října, stát budou téměř

17 milionů korun bez daně.

VÍCE INFO

UTB NA LETNÍ FILMOVÉ ŠKOLE

Jako každoročně probíhá i  letos spolupráce

mezi UTB a  Letní filmovou školou v  Uherském

Hradišti (LFŠ). Návštěvníci LFŠ zhlédnou před

vybranými projekcemi v  hlavních promítacích

sálech spot o  zlínské univerzitě. „Opět

využíváme příležitosti a  prezentujeme naši

univerzitu tisícům mladých lidí z celé republiky,

kteří do Uherského Hradiště přijíždějí za

filmovými zážitky,“  uvedla kancléřka

Ing. Andrea Kadlčíková.

KONFERENCE CIPRE 2023

Fakulta aplikované informatiky UTB se aktivně

podílí na přípravě a  organizaci prestižní

mezinárodní konference Critical Infrastructure

Protection & Resilience Europe (CIPRE) 2023.

 

Tato významná událost se bude konat 3. až
5. října 2023 v  Praze, přesněji v  prostorách

Ministerstva průmyslu a  obchodu České

republiky. Konference je spolupořádána

International Association of CIP Professionals,

Ministerstvem průmyslu a  obchodu ČR,

Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně a  Fakultou

bezpečnostního inženýrství VŠB-TUO.

 

Cílem konference je zkoumat a  řešit otázky

ochrany kritické infrastruktury a  posílení její

odolnosti. V  rámci této události se setkají

odborníci z  celé Evropy, kteří budou

prezentovat své poznatky a zkušenosti.

Zástupcem FAI v oblasti kritické infrastruktury je

doc.  Ing.  Martin Hromada,  Ph.D. Program

konference bude rozdělen do šesti tematických

sekcí:

Power & Energy

Government

Defence & Space

Communications

CBRNE

Transport a Informační technologie

Každá sekce bude hostit přední odborníky

z  různých oblastí, kteří představí své výzkumy,

inovace a osvědčené postupy.

 

Konference CIPRE 2023 představuje nejen

fórum pro prezentaci aktuálních výzkumných

prací a projektů, ale také prostředí pro diskusi

o  budoucnosti ochrany kritické infrastruktury

a výzvách, které s sebou přináší moderní svět.

 

„Těšíme se na účast předních odborníků

z  různých zemí a  věříme, že tato konference

přispěje k  dalšímu rozvoji a  zlepšování

ochrany kritické infrastruktury nejen v Evropě,

ale i po celém světě,“ říká doc. Martin Hromada.
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CPS NABÍDNE NOVÉ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY

Centrum polymerních systémů bude od

září  2023 nabízet vzdělávací programy

zaměřené na rekvalifikaci a  rozšíření znalostí

v oblasti zpracování materiálů. 

 

Zájemci si budou moci vybrat ze dvou

programů. Zpracování gumárenských
směsí a  Technolog/Technoložka
zpracování plastů. Oběma programům

udělilo akreditaci Ministerstvo školství, mládeže

a  tělovýchovy. Vzdělávací programy budou

nabízeny zájemcům od začátku akademického

roku 2023/2024. 

Jejich rozsah se pohybuje od 150 do 300 hodin,

které se skládají jak z  přednášek, tak

i z praktických laboratorních cvičení. 

 

„Zvyšování kompetencí v  oblastech, které jsou

klíčové pro náš region, logicky navazují na naše

aktivity v oblasti výzkumu a vývoje. Otevírané

programy jsou vhodné jak pro zájemce z  řad

široké veřejnosti, tak i  pro vzdělávací potřeby

zaměstnavatelů. Do budoucna plánujeme

rozšířit naši nabídku o akreditované programy

celoživotního vzdělávání zaměřené na chemické

obory a oblast udržitelných technologií,“ sdělil

ředitel Centra polymerních systémů

prof. Vladimír Sedlařík.

 

Termíny a  způsoby přihlášení jsou zveřejněny

na webu www.cps.utb.cz.
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JUBILEJNÍ ROČNÍK JUNIOR UNIVERZITY

Letošní jubilejní desátý ročník Junior univerzity

pro nejmladší studentky a  studenty začal jako

obvykle slavnostní imatrikulací, tedy uvedením

do akademické obce. Oblíbenou letní akci,

jejímž tématem byl tentokrát Zlín – moje město,

opětovně pořádal Ústav školní pedagogiky FHS

od 10. do 14. července 2023.

 

Celý týden se nesl v duchu síťování fakult UTB,

jejichž akademičtí pracovníci velmi ochotně

a  aktivně participovali na programu. Velkou

pozornost přilákal například kroužek robotiky,

který zorganizovala FAI, v  němž si děti mohly

vyzkoušet práci s  robotem nebo netradičními

materiály.

 

Nemalé nadšení projevily děti při zkoumání

nezdravých a  zdravých potravin, kdy si díky

kolegům a  kolegyním z FT odnesly i  snědly

vlastní vyrobenou zmrzlinu. 

Zapojila se rovněž FMK, a  to výstavou

zaměřenou na vizuální komunikaci a  design

reklamy v automotive.

 

Celá Junior univerzita vyvrcholila páteční

slavnostní promocí absolventů, která je již

tradičně zážitkem nejen pro nejmladší

vysokoškoláky, ale i  jejich rodiče, prarodiče

a  kamarády. I  v  letošním jubilejním ročníku

Junior univerzity si děti vybraly významnou

osobnost a udělily jí titul Doctor Junior Honoris

Causa. Čestný doktorát byl letos udělen panu

rektorovi prof. Milanu Adámkovi. Pozvání přijal

i  další čestný host Junior univerzity –

náměstkyně primátora města Zlína Ing. Martina

Hladíková.

 

Velké poděkování patří nejen všem výše

uvedeným, ale zejména samotným dětem, které

svou vlastní zvídavostí a  zvědavostí neustále

překvapovaly a  držely v  aktivizačním režimu.

Zvláštní poděkování patří také instruktorkám

a  instruktorům – skupině nejstarších, kteří

s chutí a radostí pomáhali s různými činnostmi,

dohlíželi na mladší účastníky a  pečlivě vše

zaznamenávali formou videa i fotografií, aby při

promocích mohli ukázat, jak celou „Juniorku“

viděli oni. 
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VÝTVARNICKÝ PLENÉR U3V

Univerzita třetího věku vyrazila na výtvarnický

plenér. Výuka probíhala v prostředí Zikmundovy

vily.

Zahrady kolem vily poskytly ideální podmínky

pro kreslení a  malování 30  studentkám

a  studentům oboru výtvarné tvorby pod

vedením lektorky MgA.  Zuzany Oharek

Bahulové, Ph.D. Studující přišel pozdravit i pan

Čestmír Vančura, který tuto akci Univerzitě

třetího věku umožnil.

 

Máte ve svém okolí někoho, kdo chce využívat

svůj čas v důchodu efektivně a něco nového se

naučit? Přihlaste jej ke studiu na U3V

www.utb.cz/u3v.
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NOVÉ ČÍSLO ČASOPISU ZUD

Vyšlo nové číslo časopisu ZUD – Zlín University

Design, ve kterém se dočtete o  dění

a  projektech nejen na FMK. Šéfredaktorem

časopisu je vedoucí ateliéru Grafický design

doc. Mgr. A. Pavel Noga, ArtD. 

O  grafickou úpravu se tentokrát postarala

studentka Anna Bezoušková. 

 

V  novém čísle ZUDu najdete rozhovor

s  děkanem FMK, shrnutí jedné z  posledních

výstav v  G18, informace o  nové knížce z  FMK

Nezapomeň na nohy a  další odborné články

o designu, filmu, animaci, komunikaci a umění,

kterým se věnují doktorandi a pedagogové.

 

Všechna čísla časopisu ZUD najdete v  online

podobě TADY.
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REOLOGICKÁ KONFERENCE

Ve dnech 26.  až 27.  července  2023 se na

Fakultě technologické konal devátý ročník

mezinárodní konference Novel Trends in

Rheology  IX, kterou spolupořádal Ústav

inženýrství polymerů. 

První ročník konference proběhl v  roce  2005

a  akce se koná pravidelně (až na narušení

plynulosti covidovým rokem) každý druhý rok.

 

Setkání reflektuje nejnovější vývoj v  oblasti

experimentální a  teoretické reologie,

nenewtonské mechaniky tekutin a  aplikované

reologie pro pokročilé zpracování polymerů.
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91 LET OD ÚMRTÍ TOMÁŠE BATI

Československý průmyslník, který zanechal

stopu v  celém světě. Podnikatel, který usiloval

o  odstranění sociálních konfliktů. Reformátor

veřejného školství a  tvůrce originální soustavy

odborného celoživotního vzdělávání. Zlínský

starosta a  tvůrce koncepce průmyslového

a zahradního města. 

To vše byl Tomáš Baťa, od jehož úmrtí dne

12. července 2023 uplynulo 91 let.

 

Ve Zlíně Tomáš Baťa provedl důkladnou

reformu veřejného školství. V  roce  1929 zde

začaly školy působit s  programem

experimentálního vzdělávání – příprava žáků

pro praktický život, vyšší odměňování učitelů,

spolupráce rodiny a školy při formování žactva.

Baťovy zásady a  metody vzdělávání pomáhají

formovat i  dnešního člověka. Každý den si

můžeme připomenout jeho heslo:

 

„Dělejme třeba sebenepatrnější věc, ale dělejme

ji nejlépe na světě.“
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LETNÍ STÁŽE NA FT

Studenti a  studentky plní laboratoře Fakulty

technologické i v létě. Díky letním stážím mohou

přes léto pracovat v  laboratořích FT na

výzkumech, do kterých jsou často zapojeny

i firmy.

Za krátký čas tak získají praxi, předvedou se

budoucím zaměstnavatelům, rozvinou odborný

i  tvůrčí potenciál, a  ještě si přivydělají. Stáží je

letos obsazených 62. Hlavním důvodem, proč

FT studentské stáže zavedla, je snaha podpořit

tvůrčí aktivity a  motivovat studující ke

spolupráci na vědecko-výzkumných záměrech

jednotlivých ústavů. Dalším příjemným bonusem

je pak možnost zohlednit praxi i  ve studiu.

Studenti pak můžou psát o  svém letním

výzkumu bakalářskou nebo diplomovou práci.
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DO NÁRODNÍHO NEBO NA HORY SE SLEVOU

Univerzita navázala spolupráci s  novými

partnery a  aktualizovala nabídku

zaměstnaneckých benefitů. 

 

Nově můžete využít slevy na představení

a koncerty v Národním divadle v Praze, případně

zajet na druhý konec republiky do přírody

v  srdci Javorníků a  využít slevy na pobyt

v turistické chatě na Kasárnách.

Prázdniny jsou v  plném proudu, nicméně pro

Vaše školáky by se brzy mohla hodit sleva na

papírenské zboží v e-shopu Aktiváček.

 

Seznam nových benefitů:

Sleva 15 % do Národního divadla 

Sleva cca 10  % na pobyt na chatě na

Kasárnách

Sleva 15 % na stránkách Aktiváček.cz

 

Podmínky pro splnění nároku na slevy a výhody,

naleznete v  sekci Zaměstnanec na webu UTB.

Dále na webu UTB najdete přehled všech

aktuálně nabízených benefitů.
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LETNÍ OMEZENÍ PROVOZU

Upozorňujeme všechny zaměstnance

a  zaměstnankyně, že v  níže uvedených

termínech dochází k  uzavření následujících

provozů z důvodu čerpání dovolené.

Termíny uzavření:

Bufet U2: 19.7.–18.8.2023

Menza U4: 17.7.–18.8.2023

Menza U5: 17.7.–18.8.2023

Restaurace U13: 17.7.–18.8.2023

Hotel Garni: 3.7.-4.8.2023

UMŠ Qočna: 17.7.-14.8.2023

 

Upozorňujeme, že hlavní pokladna
U13 bude uzavřena v  týdnu od 7.  do

11. srpna 2023.
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Vzdělávání na UTB
30.8.2023 První pomoc nanečisto - OBSAZENO

7.9.2023 Naučte se bránit

7.9.2023 Jak na veřejné zakázky a nakupování na UTB

13.9.2023 Posílení psychické odolnosti aneb Sebepoznáním proti stresu

15.9.2023 První pomoc nanečisto - OBSAZENO

18.9.2023 Jak se vyhnout stereotypům v komunikaci?

19.10.2023 První pomoc nanečisto

Web: utb.cz/orlz

Přihlášky: orlz@utb.cz

Nově vydané vnitřní předpisy a normy 

SR/15/2023 - Pravidla a podmínky pro poskytování pracovnělékařských služeb

SR/16/2023 - Organizace zabezpečení požární ochrany na UTB

SR/19/2023 - Jednací řád Bezpečnostního managementu UTB 

SR/20/2023 - Standardy školitele doktorských studijních programů

SR/21/2023 - Zamezení střetu zájmů v případě habilitačních řízeních a řízeních ke jmenování

profesorem

SR/22/2023 - Požívání alkoholických nápojů, návykových látek a kouření v prostorách objektů UTB

SR/23/2023 - Provozní opatření v objektech UTB

SK/8/2023 - Úhrady za administrativně správní úkony související s vydáváním dokladů

SK/9/2023 -  Dodatek č. 2 k Směrnici kvestora č. 7/2022 Řídící kontrola – elektronická likvidace

přijatých faktur

SK/10/2023 - Zadávání veřejných zakázek

PK/8/2023 - Harmonogram přípravy fyzických inventur 2023

PK/11/2023 - Základní sazby stravného, výše sazeb základních náhrad pro používání soukromých

motorových vozidel a průměrná cena pohonných hmot pro účely poskytnutí cestovních náhrad

PK/12/2023 – O zadávání veřejných zakázek malého rozsahu

Akce pořádané na UTB nebo ve spolupráci s UTB
27.6.-20.8.2023 Výstava "Hra na hranici" doc. Vladimíra Kovaříka

14.-18.8.2023 Výuka angličtiny pro ZŠ a SŠ (přihlášky PhDr. Jana Semotamová)

22.8.2023 Den zdraví dětí zaměstnanců UTB

21.-25.8.2023 Robota - příměstský tábor 2 (přihlášky MgA. Jitka Honsová)

13.-14.9.2023 19th International Bata Conference for Ph.D. Students and Young Researchers

(DOKBAT)

13.-14.9.2023 Mezinárodní konference Criscon FLKŘ (termín zasílání příspěvků 31.8.2023)

20.9.2023 Teoretická část certifikovaného kurzu FHS Katetrizace močového měchýře

22.9.2023 Den perioperační péče

3.-5.10.2023 CIPRE 2023

6.10.2023 Noc vědců 2023

31.10.2023 Business Day 2023

10.-19.11.2023 Přehlídka mladého umění Pokoje 2023 (uzávěrka 6.10.2023)

Víte, že...

Plakáty studentky Veroniky Barrera (ateliér Arts Management) a doktoranda Eduarda Barrera

Arambarri (ateliér Grafický design) z FMK byly vybrány do tematické i hlavní soutěže a výstavy

Mezinárodního Bienále Plakátu ve Varšavě.

Významný ghanský ekonom prof. Emmanuel Selase Asamoah navštívil UTB, součástí návštěvy byla

prohlídka FAI pod vedením děkana doc. Ing. Jiřího Vojtěška, Ph.D.

Ing. Milan Navrátil, Ph.D. představil netradiční hru na piáno na Veletrhu Vědy.

prof. Mgr. Roman Jašek, Ph.D., DBA komentoval úskalí digitálního světa ve vysílání České televize,

Zároveň byl prof. Jašek nominován v celorepublikové soutěži Manažer roku 2023 a také v kategorii

Vizionář.

Máte pro nás tip na zajímavý článek do příštího vydání newsletteru? Budeme rádi za inspiraci na

orlz@utb.cz. Děkujeme!

 

Rektorát UTB
nám. T. G. Masaryka 5555

760 01 Zlín, Česká republika
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